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I) Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, ás nove 

horas e trinta minutos, através de videoconferência, teve início a reunião ordinária 

do Colegiado do Campus Capanema, tendo como pautas: I) “Homologação da Ata 

da Reunião Extraordinária do Colegiado do Campus Capanema realizada em 13 

de outubro de 2021 aprovada “Ad Referendum”; II) Pedido de redistribuição da 

senhora Cinthia Neves, docente da UFPA/Campus Marajó-Breves; III) 

Solicitação do docente Ismael de Jesus Matos Viegas para ser professor 

voluntário, conforme processo 23084.014453/2021-79; IV) Minuta do Edital de 

Convocação e Normas para Eleição de Membros do Colegiado do Campus 

Capanema - Ano 2021; V) Resposta do Diretório Acadêmico com a indicação 

dos discentes que farão parte da comissão eleitoral para a escolha dos membros 

do colegiado do campus; VI) Indicação da categoria TAE, de seus representantes 

na comissão eleitoral para a escolha dos membros do colegiado do campus; VII)  

Manifestação de interesse dos docentes que irão representar sua categoria na 

comissão eleitoral para a escolha dos membros do colegiado do campus; VIII) 

Homologação de disciplinas em caráter definitivo para o Prof. Eduardo do Valle, 

conforme processo 23084.013474/2021-77; IX) Homologação do Evento de 

Extensão intitulado “A experiência 2020-2021 da coordenação de proteção e 

monitoramento ambiental do ICMBio Norte - GR1”, coordenado pela docente 

Neuma Teixeira dos Santos, aprovado “Ad Referendum”; X) Homologação da 

Ação de Extensão intitulada “Formação Fiscal e Cidadania”, tendo na Comissão 

Geral Organizadora o docente Waljucy Furtado Cardoso, aprovada “Ad 

referendum”; XI) Homologação do Evento de Extensão intitulado “I Semana do 

Livro e da Biblioteca Redeteca/UFRA”, tendo na Comissão Geral Organizadora 

a servidora Cristiana Guerra Matos e o servidor Jean Pereira Correa”, aprovado 

“Ad Referendum”; XII) Homologação do Evento de Extensão intitulado “IV 

Seminário Diálogos Socioambientais: Qualidade de Vida Estudantil, Saúde 

Mental e Formação Política e Cidadã”, coordenado pelo docente Luiz Cláudio 

Moreira Melo Júnior, aprovado “Ad Referendum”; XIII) Homologação do 

Evento de Extensão intitulado “Plantas alimentícias não-convencionais: de 

potencial subutilizado à nova fronteira gastronômica” coordenado pela docente 

Neuma Teixeira dos Santos, aprovado “Ad Referendum”; XIV) Homologação do 

Evento de Extensão intitulado “Saúde Financeira”, coordenado pela docente Eleci 

Terezinha Dias da Silva, aprovado “Ad Referendum”; XV) Homologação do 

Evento de Extensão intitulado “VI Semana Acadêmica de Biologia”, coordenado 

pela docente Erika Milene Pinto de Sousa, aprovado “Ad Referendum”; XVI) 

Homologação da Ação de Extensão intitulada “Tutorial básico para utilizar o 
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Mendeley e Endnote”, coordenado pela docente Neuma Teixeira dos Santos, 

aprovado “Ad Referendum”; XVII) O que ocorrer. Docentes: Prof. Ebson Pereira 

Cândido presidente do Colegiado; Tany Ingrid Sagredo Marin Coordenadora do 

curso de Ciência Contábeis; Carla Kelen de Andrade Moraes Coordenadora do 

curso de Administração; Erika Milene Pinto de Sousa Coordenadora do curso de 

Licenciatura em Biologia; Antonio Kledson Leal Silva Coordenador do curso de 

Engenharia Ambiental e Energias Renováveis; Eduardo Leal Subcoordenador do 

curso de Biologia Bacharelado. Técnicos Administrativos: Sr.ª Suzane Maria 

Ataliba de Oliveira; Sr.ª Rosana Coelho; Sr.ª Alcione Ferreira Gomes; Sr. Igor 

Andrade Pessoa. Discentes: Não houve. O presidente do Colegiado do Campus 

Capanema, o Professor Ebson Pereira Cândido, iniciou a reunião saudando os 

presentes, em seguida fez a primeira chamada, após trinta minutos a reunião 

começou com os conselheiros presentes, colocado para discussão o primeiro 

ponto de pauta Ata da Reunião Extraordinária do Colegiado do Campus 

Capanema realizada em 13 de outubro de 2021, o presidente perguntou se alguém 

tinha alguma consideração a fazer, não teve manifestação, colocada em regime de 

votação “APROVADA POR UNANIMIDADE”; o presidente do Colegiado 

iniciou o segundo ponto de pauta pedido de redistribuição da senhora Cinthia 

Neves, docente da UFPA/Campus Marajó-Breves o presidente informou que a 

professora é da área de Letras e que não há contrapartida de código de vaga, 

ressaltou ainda, que nessa área o campus já tem dois docentes o professor  Elias 

Maurício e a professora Luciane Paschoal, não havendo assim necessidade de 

contratação de um novo docente nessa área, colocado para discussão, não teve 

manifestação, colocada em regime de votação “REJEITADA POR 

UNANIMIDADE”, terceira ponto de pauta Solicitação do docente Ismael de 

Jesus Matos Viegas para ser professor voluntário, conforme processo 

23084.014453/2021-79, o presidente informou que a solicitação já passou no 

colegiado da Agronomia , falou ainda que o docente poderá contribuir ministrando 

disciplinas da sua área de expertise, além do fato do mesmo está finalizando 

alguns experimentos de pesquisa, tendo ainda alguns bolsistas, além de 

experimentos de TCC,  a intenção dele é ficar mais uns dois anos até finalizar 

esses trabalhos, o presidente informou que faz uns dois meses o docente foi 

aposentado e por isso ele fez essa solicitação, a Direção agradece a iniciativa do 

professor que já  contribuiu muito com o campus, o presidente perguntou se 

alguém tinha algum questionamento, não teve manifestação, colocado em regime 

de votação, “APROVADA POR UNANIMIDADE”, em seguida o presidente 

pediu aos conselheiros que o quarto, quinto, sexto e sétimo pontos fossem 

retirados de pauta, para que fosse feito uma consulta a Comissão Geral Eleitoral 

da UFRA e que após resposta as pautas retornariam ao colegiado, todos 

concordaram, o conselheiro Eduardo Leal perguntou o motivo da retirada, o 

presidente informou que recebeu uma ligação da gestão superior para que fosse 

feito essa consulta, oitavo ponto de pauta Homologação de disciplinas em caráter 

definitivo para o Prof. Eduardo do Valle, conforme processo 23084.013474/2021-

77, o presidente informou que desde quando o docente veio para o campus ficava 

sempre com a fragilidade de quais disciplinas eram de sua responsabilidade, em 

seguida o mesmo ficou afastado para exercer o cargo de Pró-Reitor, e agora com 

seu retorno e com a aposentadoria do professor Ismael o processo foi tramitado 

pela gerencia acadêmica que fez todo um rearranjo de disciplinas dentro da área 

do professor para que ele ficasse com a carga horária dentro do que é exigido, 

falou ainda que as disciplinas foram colocados principalmente dentro da área de 
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solos e outras em acordo com o professor, e para que não haja dúvidas no futuro 

a Direção optou por passar essa pauta em reunião de colegiado para garantir que 

o docente tenha carga horária mínima, o presidente abriu para discussão, não teve 

manifestação, colocado em regime de votação, “APROVADO POR 

UNANIMIDADE”, em seguida o presidente pediu autorização aos conselheiros 

para que do nono ao décimo sexto ponto de pauta fossem votados em bloco, 

todos concordaram, colocado em regime de votação, “APROVADO POR 

UNANIMIDADE”, décimo sétimo ponto de pauta o  que ocorrer, o presidente 

perguntou se algum conselheiro tinha algo para falar nesse ponto, não teve 

manifestação. O presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião, e eu Bárbara Patricia Maia Barbosa, lavrei a presente Ata, que 

após lida será submetida para aprovação em reunião posterior. 
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